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Nao podes usar calculadora. Em cada questao deves assinalar a resposta correta. As questdes estdao agrupadas em trés
niveis: Problemas de 3 pontos, Problemas de 4 pontos e Problemas de 5 pontos. Inicialmente tens 30 pontos. Por cada
resposta correta ganhas tantos pontos quantos os do nivel da questao, no entanto, por cada resposta errada és penalizado
em 1/4 dos pontos correspondentes a essa questao. Nao és penalizado se ndo responderes a uma questéo, mas infelizmente
também nao adicionas pontos.

Problemas de 3 pontos

1. Seis pontos foram numerados de 1 a 6, como se mostra na figura ao lado. Usando estes 1. 5
seis pontos, a Ménica desenhou dois triangulos, um unindo os pontos com nimero impar
e outro unindo os pontos com numero par. Qual das seguintes figuras pode representar o 9 ol
desenho da Ménica?
o L]
6 3

(A) ! 2 (B) E ;
(C)%’ (D) i i (E)

2. O Hélio remou a volta de cinco béias, seguindo o trajeto representado na

figura ao lado. Que béias foram contornadas pelo Hélio em sentido contrério ao @ @

do movimento dos ponteiros de um relégio?

(A)led (B)2,3eb ‘ @
(C)2e3 (D)1,4¢e5 a8 @ ()
(E)le3

3. Na figura a direita estd indicado o modo como um raio laser, representado pelas setas, é
refletido por um conjunto de espelhos. No diagrama seguinte estd representado um labirinto com y
12 espelhos. Por qual das letras, A, B, C, D ou E, passard o raio laser, representado pela seta, N
ao atravessar esse labirinto?

SN AN B
—r LD
N
A B C
(c)C (D)D (E)E
e
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4. Os numeros cisterciences foram utilizados no inicio do século XIII. Neste sistema de numeragao, os simbolos
seguintes representam os numeros indicados:

Frrrrires
1417707449

10 20 30 40 50 60

Cada um dos numeros inteiros de 1 a 99 é representado por um tunico simbolo que é obtido combinando dois
dos simbolos anteriores. Por exemplo, o simbolo que representa o niimero 24 é o simbolo | , 0 simbolo que

representa o 81 é I-|_ e o simbolo que representa o 93 é EI\
Qual dos simbolos seguintes representa o 457

(A) T (B) \”7 (C) r|7 (D) \17 (E) \L

5. O Tomaés comprou 95 berlindes. Estes berlindes sao vendidos em embalagens que podem ter 5, 10 ou 25
berlindes cada uma. No minimo, quantas embalagens de berlindes comprou o Tomé&s?

(A) 4 (B) 5 (C)7 (D) 8 (E) 10

A
6. O quadrado [ABCD)] na figura ao lado tem 10 cm de lado. Qual é a drea da regiao

sombreada?

(A) 40 cm? (B) 45 cm? (C) 50 cm?
(D) 55 cm? (E) 60 cm? D
7. Na garagem representada na figura ao lado os veiculos podem apenas andar ﬁl} y
para a frente e para trds. Para que o carro mais escuro possa sair da garagem, @
no minimo, quantos dos outros veiculos tém de se movimentar? D %@
O O
0| e 0 ——
(a) (B)3 A i o)
(C)4 (D) 5 e
(E)6 @ /0000
® ®
8. A Julia tem um longo pedaco de esparguete que precisa de cortar de modo a ! !
obter vérios pedagos. Cada vez que parte um pedago de esparguete, a Julia obtém trés ¢

K B ) , ———
pedagos, como se mostra na figura ao lado. Qual dos seguintes nao podera ser o ntimero / \
de pedacos obtido pela Julia?

(A) 13 (B) 17 (C) 20 (D) 23 (E) 25

9. O Dinis organizou as pecgas seguintes de modo a obter o menor niimero possivel, com doze algarismos.

4] [e9] [113] [o] [51] [5] [67]

Quais sao os trés ultimos algarismos desse niimero?

(A) 699 (B) 113 (C) 551 (D) 967 (E) 459
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10. Qual das seguintes fragoes de uma volta completa deve a roda gigante, representada
na figura ao lado, girar para que na posi¢do mais alta fique uma cadeira branca?

1 1 1 1 )

(A) 3 (B) 3 (C) 6 (D) Tz (E) 6

Problemas de 4 pontos

11. Cinco elefantes adultos e quatro crias de elefante caminham em
fila por um carreiro, como representado na figura ao lado. Quando
chegam & bifurcacao, cada um dos elefantes segue ou pela esquerda
ou pela direita. Apds todos terem passado pela bifurcacao, qual das situagoes seguintes nao pode ocorrer?

12. No diagrama seguinte, a Clara comeca no 12 e segue as setas, fazendo as operacgoes conforme a regra
indicada na figura da esquerda.

+2 —- —-
e (DI
—> A
x2 -
Que numero obtém a Clara no final?
(A)3 (B) 6 (C) 12 (D) 24 (E) 48

13. A Margarida e os seus amigos construiram o nimero 2022 com 66 cubos, como  (Fj 11 (1 (T
se mostra na figura ao lado. Depois pintaram a construcao de amarelo. Quantos
dos cubos tém exatamente 4 faces pintadas? )

(A) 16 (B) 30 (C) 46 (D) 54 (E) 60

14. Um  recipiente  paralelepipédico de  dimensoes
1m X 2 m X 4 m tem alguma dgua. Quando estd colo-
cado na posicao da figura da esquerda, a profundidade da agua
¢ 25 cm. Se for virado de modo a que a base seja uma face de Am

dimensoes 1 m X 2 m, como se mostra na figura da direita, qual P
serd a profundidade da dgua? 1m

2 2
(A) 25 cm (B) 50 cm (C) 75 cm / 4m - lm =M
25cm
(D)1 m (E)1,25m
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15. Na figura ao lado estd representado um bocado de papel transparente onde foram
desenhadas algumas figuras geométricas. De seguida o papel foi dobrado duas vezes,
como indicado pelas setas. Qual das opgoes seguintes pode representar a vista do papel

dobrado? I >

(A) (B) (€) (D) & (E) ~

16. Na figura ao lado, a area do quadrado maior é 100 cm?. Qual é a drea da regido
sombreada?

10 cm
(A) 20 cm? (B) 25 cm? (C) 30 cm?

(D) 35 cm? (E) 40 cm?

10 cm

17. O ano 2022 ¢ especial porque o algarismo 2 aparece trés vezes. Esta é a terceira vez, desde que a tartaruga
Eva nasceu, que hd um ano cujo ntimero tem trés algarismos iguais. No minimo, quantos anos terd a Eva no
final de 20227

(A) 18 (B) 20 (C) 22 (D) 23 (E) 134

cada coluna e em cada conjunto de quatro circulos unidos por segmentos de reta aparecam
0s quatro numeros 1, 2, 3 ¢ 4. Que numero deve o André escrever no circulo assinalado com

o ponto de interrogacao?
(A) 1 (B)2 (©)3 (D) 4 @\&)

(E) E impossivel saber

18. O André quer completar o esquema da figura ao lado de tal modo que em cada linha, em C%

19. A Laura tem quatro caes, todos com peso, em quilogramas, dado por um nimero inteiro. Nao hé
dois caes com o mesmo peso e o peso total dos quatro caes é 60 kg. O segundo cao mais pesado pesa
28 kg. Quanto pesa o terceiro cao mais pesado?

(A) 2 kg (B) 3 kg (C) 4 kg (D) 5 kg (E) 6 kg

20. O Gongalo quer escrever cada um dos sete nimeros: 3, 4, 5, 6, 7, 8 ¢ 9, num dos
circulos da figura ao lado de tal modo que as somas dos trés nimeros escritos em circulos
na mesma linha sejam iguais. Qual é o maior valor possivel para essa soma?

(A) 28 (B) 18 (C) 22 (D) 16 (E) 20

Problemas de 5 pontos

21. Alguns copos estao empilhados. Uma pilha de 8 copos tem 42 c¢m de altura, enquanto que uma
pilha de 2 copos tem 18 cm de altura. Qual é a altura de uma pilha com 6 copos?

(A) 22 cm (B) 24 cm (C) 28 cm (D) 34 cm (E) 40 cm
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22. Na figura seguinte cada animal representa um nimero inteiro positivo e animais diferentes representam
numeros diferentes. Por baixo de cada coluna estd escrita a soma dos nuimeros representados pelos animais
dessa coluna. Qual é o maior valor possivel para a soma dos ntimeros representados pelos animais da primeira
linha?

(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22

Um destes algarismos Um destes algarismos Dois destes algarismos Todos estes algarismos
esta correto e na esta correto mas na estao corretos mas em estao incorretos.
posicao certa. posicao errada. posicoes erradas.

Qual é o c6digo que permite abrir o cadeado?

(A) 604 (B) 082 (C) 640 (D) 042 (E) 046

24. Qual das seguintes é a peca mostrada na figura ao lado?

(A) E (B) %
(C) g% (D) % (E)

25. De entre os nimeros 2, 3, 4, 5 e 6, a Constanca quer escolher quatro para escrever I:I I I:I _ I:I _ I:I
um em cada uma das caixas na figura ao lado, de tal modo que o célculo indicado
fique correto. Quantos dos 5 nimeros pode a Constanca escrever na caixa sombreada?

(A)1 (B) 2 (€)3 (D) 4 (E)5

26. Os ntmeros 3, 4, 5, 6 e 7 devem ser colocados nos cinco circulos da figura ao
lado de tal modo que o nimero escrito em cada um dos triangulos seja o produto
dos trés numeros nos seus vértices. Qual é a soma dos trés nimeros escritos nos
vértices do triangulo sombreado?
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27. Qual das seguintes nao é uma planificacdo do sélido ==

+[1]1]

1
+

[ [=[=] (L1 ][+]+
(A) B) L

+ L] |=[=]+[ | L []=[=
i
Ll

() == o) [ ()

28. As quatro aldeias A, B, C e D situam-se, por esta ordem, ao longo de uma estrada e a distancia entre
aldeias adjacentes é 10 km. Em A vivem 10 estudantes, em B vivem 20 estudantes, em C vivem 30 estudantes e
em D vivem 40 estudantes. Vai ser construida uma escola para os estudantes destas quatro aldeias. Onde deve
ser construida a escola, de modo a que a distancia total percorrida pelos estudantes ao irem para a escola seja
a menor possivel?

(A) Em A (B) Em B (C) A meio caminho entre B e C
(D) Em C (E) Em D

29. As trés figuras ao lado mostram uma construgao, feita com
cubos, vista de cima, de frente e da direita. No méaximo, quantos
cubos foram utilizados para fazer a construcao? |

Cima Frente Direita

(A) 18 (B) 19 (C) 20 (D) 21 (E) 22 | | .

30. Trinta pessoas estdao sentadas em volta de uma mesa redonda e algumas delas estao a usar chapéu. As
pessoas que usam chapéu dizem sempre a verdade enquanto que as pessoas que nao usam chapéu podem dizer
a verdade ou mentir. Cada uma das trinta pessoas disse: “Pelo menos um dos meus dois vizinhos nao esté a
usar chapéu”. No méximo, quantas pessoas estao a usar chapéu?

(A) 5 (B) 10 (C) 15 (D) 20 (E) 25
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